



## RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

2651 Rétság, Rákóczi út 20. Telefon: 35/550-100

[www.retsag.hu](http://www.retsag.hu) Email: [hivatal@retsag.hu](mailto:hivatal@retsag.hu)

Előterjesztést készítette és előterjeszti: **Varga Nándorné** igazgató helyettes

**A Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2015. évi beszámolója és 2016. évi munkaterve**

### ELŐTERJESZTÉS

a képviselő-testület 2016. február 26-i ülésére

Tárgyalja	Ülés	Szavazás
<input type="checkbox"/> Szociális bizottság	<input checked="" type="checkbox"/> Nyílt	<input checked="" type="checkbox"/> Nyílt szavazás
<input checked="" type="checkbox"/> Pénzügyi és Városüzemeltetési Bizottság	<input type="checkbox"/> Zárt	<input type="checkbox"/> Titkos szavazás
<input type="checkbox"/> Közbeszerzési Bizottság		<input type="checkbox"/> Egyszerű többség
<input checked="" type="checkbox"/> <b>Képviselő-testület</b>		<input checked="" type="checkbox"/> Minősített többség

#### 1. A tárgyalandó témakör tárgyilagos és tényszerű bemutatása

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Intézményünk a Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2015. évi beszámolóját, valamint a 2016. évi munkatervét mellékelten csatoljuk.

Kérem a Tisztelt Képviselő-Testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és elfogadni szíveskedjen.

Rétság, 2016. február 15.

-----  
Varga Nándorné

#### 2. Előzmények, különösen a témában hozott korábbi testületi döntések, azok végrehajtása:

#### 3. Jogszabályi háttér:

#### 4. Határozati javaslat

„A” változat

### RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK /2016. (II.26.) KT. HATÁROZATA

Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2015. évi beszámolóját, azt elfogadja.

„ B” változat

**RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  
/2016. (II.26.) KT. HATÁROZATA**

Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2015. évi beszámolóját, azt nem fogadja el, további kiegészítésre visszaadja.

„ A” változat

**RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  
/2016. (II.26.) KT. HATÁROZATA**

Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2016. évi munkatervét, azt elfogadja.

„ B” változat

**RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  
/2016. (II.26.) KT. HATÁROZATA**

Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2016. évi munkatervét, azt nem fogadja el, további kiegészítésre visszaadja.

Határidő:  
Felelős:

Záradék:  
Az előterjesztés jogszabálysértést nem tartalmaz

Dr. Varga Tibor  
jegyző

# **BESZÁMOLÓ A VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR 2015. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL**

## **Bevezetés:**

A rétsági Városi Művelődési Központ és Könyvtár a szakmai tevékenységét 2015-ben is az 1997. évi CXL. Törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről leírtak, valamint a helyi önkormányzat által megadott irányelvek, rendeletek szerint végezte. Az intézmény kiemelt feladata, hogy minél szélesebb rétegek számára hozzáférhetővé tegye a tanulást és kulturált időtöltést segítő szolgáltatásait, közvetítse azt a pluszt az itt élők számára, ami elengedhetetlen egy művelt, 21. századi egyén számára. Tette ezt különféle kulturális rendezvényeivel, olvasásnépszerűsítő programjaival, a minőségi szemlélet meghonosításával minden társadalmi réteg és minden korosztály megszólításával.

## **AZ INTÉZMÉNYRŐL ÁLTALÁBAN:**

### **Személyi állomány – 2015. évi állapot:**

**Dósáné Kálmán Éva** – takarító – (5,5 óra)

**Kelemen Ágnes** – művelődésszervező

**Józsa Krisztián** – karbantartó, hangtechnikus

**Majnik Tamás** – TV munkatárs, technikus

**Menczeleszné Dénes Mónika** – pénztáros

**Potyecz Enikő** - Nagy-Velki Anita – tárgyi- és formai feltáró könyvtárost helyettesíti, aki jelenleg GYES-en van

**Szábely Zsolt** – kölcsönző könyvtáros

**Varga Nándorné** – igazgató helyettes

**Zachar Lászlóné** – takarító

A 2015. év folyamán a képviselő-testület döntése alapján intézményünk személyi állományában változás állt be, mivel Czegléd József karbantartó helyére egy agilis, munkáját

jól végző, szorgalmas karbantartó, hangtechnikust sikerült alkalmaznunk. A felújított stúdióban példás rendet rakott, a technikai eszközöket számba vette, ezeket saját lehetősége szerint kitisztította, felújította, folyamatosan karban tartja. A mobil színpad felújítását Bérczi Róberttel közösen megoldotta, ezt festékekkel konzerválta. Az intézmény helyiségeit rendszeresen átmeszeli, a karbantartási munkákat elvégzi. A pincében lévő raktárhelyiségeket kitakarította, a selejtezésre váró törött, nem működő eszközöket külön gyűjti, hogy leltár ellenőrzés előtt azokat a Selejtezési Bizottságnak bemutathassa. A gázkazánok működését nyomon követi, ha rendellenességet tapasztal, azt azonnal jelzi. A pincében nyomon követi a feltört víz szintjét, szükségszerűen azt kiszivattyúzza. A kisudvar folyamatos takarítása, a hulladék elszállíttatása is a feladata. Minden programunkon a hangosítást elvégzi, a gyerekeknek és az idősebbeknek elmagyarázza a mikrofonok használatának módját, előtte a termeket kívánság szerint berendez. Kiállítások kapcsán a képeket és egyéb tárgyakat el- és felhelyezi. Külső helyszíneken, amennyiben igény van rá (iskola, óvoda, Templomkert), a hangosítást biztosítja. Az intézmény egész területén az aktuális karbantartási munkákat elvégzi. A Képviselő-testület mikor megadta az engedélyt ennek a státuszának a betöltésére jól döntött, ezért éreztem kötelességemnek az új munkaerő elvégzett feladatainak részletes bemutatását.

A 2015-ös év folyamán Nagy-Velki Anita feldolgozó könyvtáros helyére, aki jelenleg GYES-en van, új munkatárs került Potyecz Enikő személyében. Számára nem volt teljesen ismeretlen ez a munka, mivel a Nemzeti Művelődési Intézet alkalmazásában már többször intézményünkben tartotta a gyakorlatát, mint kulturális közfoglalkoztatott. A feldolgozó munka, a speciális könyvtári program elsajátításában segítséget kapott a Balassi Bálint Nógrád Megyei Könyvtártól és természetesen a helyi munkatársaktól. A megrendelt dokumentumok nyilvántartásba vételét, katalogizálását, a napi statisztikák vezetését, azok számszaki ellenőrzését rá lehet bízni. Művelődési területen is helytáll, mivel szót ért kicsikkel és nagyokkal egyaránt, sok feladat rábízható. Munkájában precíz, szorgalmas. A könyvtári programokhoz ötletes plakátokat készít, melyek terítésében folyamatosan aktívan részt vesz. Mivel új helyettesítő munkaerőről van szó, ezért mutattam be készségeit a tisztelt Képviselő-testületnek.

Intézményünkben a Nemzeti Művelődési Intézet három munkatársat is kapott 2016. február végéig. Vargáné Fidel Ágota, aki területi koordinátorként dolgozik, felügyeli a rétsági és balassagyarmati NMI-s munkatársak munkáját. Halász Enikő, aki a TV-s felvételeknél segít, kulturális eseményeken fotózik, cikkeket ír, minden dekorációs munkában aktívan részt vesz, és sok egyéb kreatív dologban is jeleskedik. Füleki Annamária, ő a könyvtárban az újságok rendben tartásáért felelős, részt vesz plakátok szerkesztésében, ezek kihordásában, szóróanyagok terítésében, vetélkedők lebonyolításában, ezek előkészítésében, értékelésében.

### **Az épületről – 2015. évi állapot:**

Intézményünk kívülről az elmúlt években teljesen megújult, valóban egy figyelemfelkeltő, impozáns épületté vált. 2015-ben a régóta várt belső munkálatok is elkezdődtek. Ilyen volt a könyvtár teljes megújulása: villamossági vezetékek cseréje, új, LED-

es lámpák felszerelése, mellékhelyiségek teljes megújulása, az 1972-ben lerakott régi PVC padló helyettesítése esztétikus laminált padlóval, a kopott, balesetveszélyes lépcső csúszásmentes burkolatra való cseréje és a dizájnos, az épület külső homlokzat színeinek felhasználásával a belső festés kialakítása. A földszinten, a művelődési ház részen is megtörtént a villamos hálózat felújítása, lámpák cseréje, a galériában célzott fényforrások kiépítése, a stúdió és az oda vezető lépcsőház felújítása is mind a 2015. évben vált valóra. Van még tennivaló bőven, de az épület maga valóban már egy kulturált épületegyüttesnek mondható. A színházteremben lévő színpad és az ott elhelyezett hang- és fénytechnika, a galériához vezető folyosó, a kézműves műhely, a színpad és az öltözők közötti folyosó rendbe tétele van még hátra.

## **Nemzeti, társadalmi rendezvényeink:**

**Március 15-én** nem a hagyományoknak megfelelően 18.00 órakor kezdődött a helyi megemlékezés, mivel a Honvédelmi Minisztérium Nemzeti Rendezvényszervező Hivatala az 1848. március 15-i események és a '48-as hősök tiszteletére közös ünneplésre hívta Magyarországot. Az ötlet az volt, hogy a csatlakozó városok, községek polgárai pontosan 15 órakor - amikor az emlékezet szerint a Nemzeti Múzeum lépcsőjén egykor a költő adta elő művét - az ország különböző pontjain több tízezer ember szavalja el együtt a Nemzeti dalt. Rétságon a Petőfi utca elején lévő parkolónál gyülekeztek a rétságiak, ahol Hegedűs Ferenc polgármester köszöntője után Varga Dávid felolvasásával együtt szavalta el a közönség a költeményt. Ezután került sor a hivatalos ünnepség megtartására intézményünkben, a színházteremben. A Himnusz eléneklése után az általános iskola tanulói emlékeztek a történelmi napokra, majd Hegedűs Ferenc polgármester mondott ünnepi beszédet. Majer Szilvia fuvolajátéka tette hangulatossá a délutánt, melyet egy rendhagyó versmondói hármas Pekárnyé Mindszenti Csilla, Sass István és Szájbely Zsolt Petőfi verseket szavalt. A Kereplő Néptánc Egyesület tánckompozíciója vetett véget a színpadi programnak. Az ünnepség koszorúzással fejeződött be.

**Június 4-én** a Nemzeti Összetartozás Napján délután a Templomkertben rövid megemlékezést tartottunk, ahol a Himnusz és az alkalomhoz illő versek elhangzása után Hegedűs Ferenc polgármester megemlékezett erről a szomorú eseményről és elhelyezte az emlékezés koszorúját a kopjafánál. Az ünnepség végén a jelenlévők elénekeltek a Székely himnuszt is.

**Augusztus 20-án** a nagymarosi Dunakanyar Fúvóegyüttes a színpad előtt adott térzenét, pár zeneszám elhangzása után Hegedűs Ferenc polgármester mondott ünnepi köszöntőt. Majd jól ismert dallamokkal folytatódott a fúvosok programja. Ezután a Teátrum Hungarikum társulat „Az államalapító” című színi előadását nézhette meg a közönség. A helyi csoportok is bemutatkoztak, úgymint az Őszirózsa táncsoport, a High Voltage Crew táncosai, a Zubaidah Hastáncsoport. Őket a Salgótarjánból érkezett Hip-Hop Break Team Egyesület tagjai követték akrobatikus elemeket sem nélkülöző produkcióikkal. Az este folyamán a Karancs Old Boys együttes szolgáltatta a zenét, melyet megszakított az este tíz órakor lévő látványos tűzijáték. Az együttes a tűzijáték után is folytatta a zenélést.

**Október 23-án** a Himnusz elhangzása után Hegedűs Ferenc polgármester mondott ünnepi beszédet. Majd Békefi Viktória és Lőrincz Andrea, a Sziget Színház művészei mutattak be verses zenés, dalos összeállítást, a hazaszeretetről, a magyarságról, az összetartozásról és a béke vágyáról. Produkciójukat két táncos - Vincze Anna és Görder Balázs tánckísérete tette felejthetetlenné. Majd a Kereplő Néptánc Együttes kifejezetten erre az alkalomra komponált műsora következett. A szokatlan színpadi világítás, a gyertyafények különleges összjátéka is hozzájárult a műsor különlegességéhez. Simon Katalin népdalénekes, Ladányi Ferenc népzeneész és Keresztes Nagy Árpád kobzos énekmondó, dalokkal és a ritka hangszeren megszólaló muzsikával tette még élményszerűbbé ezt az estét. A Szózat elhangzása után fejeződött be a megemlékezés.

**Május 1-én** a főzőversennyel indult a nap. Intézményünk dolgozói különféle játékosan komoly feladatokkal bízták meg a versenyzőket, tesztelték tudásukat, rátermettségüket főzés közben. Az egyik feladat volt kicsiknek és nagyoknak a májusfa feldíszítése és felállítása. A nap háziasszonyának az ismert és népszerű tv sorozat sztárját Varga Izabellát kértük fel, aki nem csak a színpadi fellépés erejéig volt jelen a programon, hanem végigkísérte az eseményeket, sőt ő volt a főzőverseny zsűrielnöke. A színpadi programokat a Rétsági Judó Club bemutatója nyitotta, majd Varga Izabella és csapata szórakoztatta a közönséget. Slágercsokruk igen nagy sikert aratott, a programba bevonták a helyieket is. Ezután a nyugdíjasokból álló csoport mutatott be humoros jelenetet, illetve énekeltek és táncoltak. Az időjárás miatt a további színpadi programok a művelődési központban kerültek előadásra.

**Május 31. – Gyereknapi** alkalmából intézményünk sok külső segítséget is igénybe véve (nyugdíjasok, polgárőrök, rendőrök, tűzoltók, vállalkozók, szülők, óvónők) egy felejthetetlen napot biztosított a gyerekek részére. Különböző ügyességi játékokban vehettek részt, volt állatsimogató, kutyás bemutató, lovagoltatás, ugrálóvár, aszfaltrajz verseny, hip-hop bemutató, horgászati lehetőség, kötélhúzás, arcfestés, henna tetoválás, képek és egyéb figurák készítése, TRX bemutató, ritka mesterségek bemutatója (kovács), 3 db tűzoltó autó, rendőrségi autó, jóga és hastánc bemutató. A színpadon Papp Rita gyermekműsorát nézhették meg a gyerekek, sőt aktívan részt is vehettek benne. Aki pedig megéhezett, azt rengeteg szendvics és palacsinta várta, de ásványvízből és üdítőből sem volt hiány. A program befejezésekként a Nagyparkoló közepén tábortűz mellett búcsúzhattak el egymástól a gyerekek.

**Október 10. - Szüreti felvonulás és bál** – délután a Nagyparkolóban gyülekeztek a lovasok, a traktorosok, a bírósági és bíróné hintaja és a népviseletbe beöltözött gyalogos felvonulók. A szokásos felvonulási útvonalon haladt a menet. Több megálló is volt, ahol természetesen a kisbíró dobbal és hangos szóval, erre az alkalomra fabrikált rigmusokkal hirdette a nap jeles eseményét. A táncosok több kört is alakítva ropták előbb a Gyermekliget mellett, majd a benzinkúttal szembeni területen, a Mező út végén, a Petőfi út közepe táján, meg természetesen ahol a házakból érkező kínálók megállították a menetet. A sokadalom a Nagyparkolóba érkezett vissza, ahol a kisbíró újra elmondta mondandóját, majd tánc után a tömeg a művelődési központ színháztermébe vonult, ahol a színpadon lévő termények (kenyér, bor, gyümölcs és sok minden más) megáldására került sor. A történelmi egyházak nevében Balázs Viktória evangélikus lelkész, Molnárné Tóth Erzsébet református lelkész, és Tóth Ferenc katolikus esperes plébános mondott áldást. A vigalom színpadi részét Simon Katalin éneke és Hargitai Gergely muzsikája, majd táncuk vezette be. Utána következtek az óvodások, erre az alkalomra tanult műsorokkal, majd a Kereplő Néptánc Egyesület csoportjai

mutatták be egymást követően produkciójukat. Simon Katalin és Hargitai Gergely cigánytáncossal színesítette a gazdag műsort, amelyet a Zúgófa zárt. Este az aulában a hagyományos szüreti bálon folytatta a mulatozást a jókedvű csapat.

**Mindenki karácsonya** - kora délután kézműves árusok várták a művelődési központ aulájában mindazokat, akik egyedi, különleges ajándékokat kerestek. A színházteremben a Holló Együttes adott műsort, az aulában barkácsolási lehetőség is volt saját ajándéktárgyak készítésére. Volt arcfestés, a ház előtt pedig kigyúltak a fények a város fenyőfáján.

A színházteremben volt a karácsonyi műsor. A nézőtér zsúfolásig megtelt. Egymást váltották a karácsonyi ünnepkörök kapcsolódó, részben erre az alkalomra készített műsorszámok, bevonva a közönséget is a közös dalolásba. A jó műsorszámok után meghitt, karácsonyi hangulat alakult ki, majd a Nagyparkolóban a műsor folytatódott. Egy szép ének és vers után Hegedűs Ferenc polgármester és Balla Mihály országgyűlési képviselő mondott ünnepi köszöntőt. Az est folyamán halászlé és bejgli, meleg tea és forralt bor várta a jelenlévőket.

## Statisztikai adatok a 2015. évről

### A Városi Művelődési Központ és Könyvtárral kapcsolatban álló civil szervezetek, intézmények rendezvényei

(A csoportok az intézmény és partnerei rendezvényein fellépési díj nélkül vállalnak szereplést, hosszú évek óta sikeresen működő munkakapcsolat – **ingyenes teremhasználat**)

#### Városi Nyugdíjas Klub

- Őszirozsa Tánccsoport próbái	41 alk.	49 óra	49.000
- Megbeszélés, vezetőség összejövetel	5 alk.	10,5 óra	23.100
- Nagyrendezvények (01.31. 11.28.)	2 alk.	<u>16,5 óra</u>	<u>165.000</u>
		76 óra	237.100

#### Hunyadi Nyugdíjas Klub

- Megbeszélés, vezetőségi ülés, katonai toborzó	6 alk.	11,5 óra	25.300
- Nagyrendezvények (01.17. 03.21. 07.25. 09.19. 12.12.)	5 alk.	<u>47 óra</u>	<u>470.000</u>
		59 óra	495.300

#### Rétsági Fiatalok Rétságért Egyesület

- Megbeszélés, összejövetel	3 alk.	4,5 óra	9.900
- Rendezvények (tökfaragás, advent, mikulás)	6 alk.	<u>21 óra</u>	<u>92.400</u>
		13 óra	102.300

#### Vöröskereszt

- Megbeszélés	3 alk.	4 óra	8.800
- Próbák	9 alk.	11,5 óra	11.500

- Rendezvények (bál 02.14, idősek napja 10.17.)	2 alk.	<u>24,5 óra</u>	245.000
		40 óra	265.300

#### Polgárőr Egyesület

- Megbeszélés, fórum, évzáró	3 alk.	7,5 óra	16.500
------------------------------	--------	---------	--------

#### Szlovák Kisebbségi Önkormányzat

- Nemzetiségi Nap (06.20.)	1 alk.	5,5 óra	55.000
----------------------------	--------	---------	--------

#### Általános iskola

- Próbák	43 alk.	67 óra	67.000
- Nagyrendezvények (farsang)	1 alk.	8 óra	80.000
- Egyéb rendezvény (jótékonyági, márc.15., karácsony)	3 alk.	<u>6 óra</u>	<u>33.000</u>
		81 óra	180.000

#### Óvoda

- Óvónők, óvodás csoportok próbái	14 alk.	15 óra	15.000
- Rendezvény (jótékonyági)	1 alk.	<u>4,5 óra</u>	<u>45.000</u>
		19,5 óra	60.000

#### Szakközépiskolai tagozat

- „55 éves a középiskolai oktatás Rétságon”	1 alk.	10 óra	100.000
- Próbák	7 alk.	17 óra	17.000
- Szalagavató	1 alk.	<u>6 óra</u>	<u>60.000</u>
		23 óra	177.000

#### Zeneiskola

- Próbák	2 alk.	6 óra	6.000
- Hangverseny (évzáró, karácsony)	2 alk.	<u>5 óra</u>	<u>27.500</u>
		10 óra	33.500

#### Kereplő Néptánc Egyesület

- Kereplő Gyermek Néptánc Csoport próbák	43 alk.	102,5 óra	102.500
- Szülői értekezlet, megbeszélés, húsvétváró	3 alk.	4 óra	8.800
- Zúgófa Néptánc Csoport próbák	48 alk.	27 óra	27.000
- Csillagvirág Néptánc Csoport próbák	19 alk.	16 óra	16.000
- Ének felkészítés, próbák	6 alk.	8 óra	8.000
- Nagyrendezvény (farsang, népdaléneklő, évzáró, mulatság)	4 alk.	<u>32,5 óra</u>	<u>325.000</u>
		190 óra	487.300



#### Önkormányzat

- Lakossági fórum	1 alk.	3 óra	16.500
- Polgármesterek fórum	5 alk.	<u>13 óra</u>	<u>28.600</u>
		16 óra	45.100

#### KLIK

- Pedagógus napi rendezvény	1 alk.	5 óra	27.500
- Diószenői ált. isk. próbák	6 alk.	18 óra	18.000
- Előadás	1 alk.	<u>10 óra</u>	<u>55.000</u>
		33 óra	100.500

#### Egészségfejlesztési Iroda

- Egészségszűrés	2 alk.	6 óra	13.200
- Egészségnap a bgy-i kórház szakembereivel (09.26.)	1 alk.	<u>7 óra</u>	<u>70.000</u>
		13 óra	83.200

*Az intézmény csoportjai (A klubvezetők honorárium nélkül működtetik a csoportokat; a táncsoportok az intézmény és partnerei rendezvényein fellépési díj nélkül vállalnak szereplést, a zenekar honorárium nélkül ad koncertet.)*

- Popping/Dubstep Táncsoport	53 alk.	97,5 óra	97.500
- Hip-hop Táncsoport	17 alk.	23 óra	23.000
- Zubaidah Hastáncsoport	52 alk.	67,5 óra	67.500
- Tűzzománc Kör	44 alk.	140,5 óra	140.500
- El Coyote Együttes	3 alk.	<u>15 óra</u>	<u>15.000</u>
		343,5	343.500

Próbák = 1.000 Ft/óra

Megbeszélés, összejövetel = 2.200 Ft/óra

Nagyrendezvény (a műv.kp. aulája összenyitva, több terme, ill. nagyterme) = 10.000 Ft/óra

Aula összenyitva = 4.400 Ft/óra

Színházterem = 5.500 Ft/óra

#### **Terembérletes rendezvények**

- Cirkusz	1 alk.	2,5 óra
- Agrofabac fórum	1 alk.	3 óra
- Jobbik fórum	1 alk.	2 óra
- MSZP	3 alk.	12 óra
- Fidesz	1 alk.	1 óra
- Papagáj kiállítás	1 alk.	3 óra
- Vásár (baba-börze)	3 alk.	13 óra
- Termékbemutatók	8 alk.	22 óra
- Egészségügyi szűrés	3 alk.	9 óra
- Családi rendezvények	3 alk.	13 óra
- Zenés est (03.07. 04.04. 08.15.)	3 alk.	17 óra
- Egyéb összejövétel	7 alk.	10,5 óra

#### Tanfolyamok

- KRESZ tanfolyam	45 alk.	119 óra
- Egészségügyi oktatás	7 alk.	15 óra
- Kertépítő tanfolyam	39 alk.	106 óra
- Falusi turizmus tanfolyam	17 alk.	66 óra
- Aranykalászos gazda tanfolyam	32 alk.	77 óra
- Kisgépkészítő tanfolyam	34 alk.	71 óra
- NMI továbbképzés kulturális közfoglalkoztatottak r.	11 alk.	55 óra
- Nemzeti Kisebbségi Önkormányzati képzés	1 alk.	3 óra

#### Kiállítások

- 03.23. – 04.22.	Katona Pál	fotó (Víz Világnapja)
- 04.23. – 06.12.	Lengyel László	fotó (Föld Napja)
- 05.07. – 05.30.	Németh Árpád	olajfestmény
- 06.04. – 07.09.	Lőrincz Lilla és Lőrincz Viktor, valamint a Rétsági Tűzzománc Kör	festmény, grafika, kisplasztika, szobor, tűzzománc
- 06.25. – 07.18.	Gömör Kata	olajfestmény
- 09.10. – 10.05.	Óvári János	olajfestmény
- 10.08. – 11.02.	Nógrády Andor	népi illusztráció, grafika, színes linó
- 11.05. – 11.28.	Szederjesi Csaba	olajfestmény
- 12.03. – 01.14.	Mindszentiné Mandula	olaj, pasztell, grafika, akvarell, tus, üvegfestés
- 12.17. – 12.31.	Bereczné BZ. Csáthy K. Galbács T. Halász E. Molnár L. Tóth A.	fotó (Fotográfia Napja)

#### Nemzeti ünnepek

- Március 15. – Megemlékezés
- Május 1. – Majális
- Augusztus 20. – Szent István Nap
- Október 23. – Megemlékezés

#### Rendezvények

- 01.19. – 01.24. „Utazó vagyonvédelem” – megnyitó, lakossági fórum, kiállítás, előadás óvodások – általános iskolások – idősek számára, szakmai fórum, egyéni szaktanácsadás
- 01.21. Magyar Kultúra Napja: Lőrincz Sarolta Aranka könyvbemutató (Hétköznapi hazaszeretet)
- 02.26. „Nyugdíjas akadémia” előadás
- 03.04. Gyermekszínház: Jégkirálynő c. mesejáték
- 03.08. El Coyote koncert
- 04.10. „Világzene – népzene” Az Escargoz és Tatros együttesek koncertje + táncbáz
- 04.11. Költészet Napja: 11. antológia bemutatása, Spangár-díjak átadása
- 05.31. Gyereknapi
- 05.31. Pap Rita Kölyökparty című koncertje
- 06.02. „Szívvel-lélekkel” Dr. Papp Lajos előadása (Ünnepi Könyvhét)
- 06.15. Diósjenő Ált. Isk.: A dzsungel könyve
- 07.14. Vagyonvédelmi előadás
- 09.19. Kistérségi katonai találkozó
- 09.29. Egészségnap
- 10.05. – 10.07. Országos Könyvtári Napok: Dr. Bódi István, Mezfői Zoltán, Jávorka János előadása
- 10.06. Megemlékezés az Aradi vértanúkról
- 10.07. Gyerekszínház: A szépség és a szörnyeteg c. mesejáték
- 10.10. Szüreti felvonulás és mulatság
- 10.20. Nemzeti Agrár Kamara tájékoztató előadás
- 11.06. Körúti Színház: Én és a kisöcsém
- 10.25. Mindszenti megemlékezés
- 10.30. Tökfaragás
- 12.11. Egészségnap (Béres Alexandrával, Dr. Majercsik Erzsébettel, Dr. Nagy Judittal, Mihálydy Kingával, Évinger Boglárkával)
- 12.19. Mindenki Karácsonya
- 12.19. Holló együttes: Ajándék c. zenés műsora
- 12.31. Zúgófa évszáró

## **A könyvtár tevékenysége:**

2015-ben augusztus közepe táján kaptuk az örömhírt, hogy a könyvtár teljes felújítása megkezdődik. Ekkor lázas tevékenységbe kezdünk, mivel a fontos dokumentumokat amelyekre naponta szükség van, a számítógépeket, a szervert, a szünetmentes tápegységet, a fénymásolót – ezeket mind le kellett költöztetnünk a földszintre, a művelődési központba. A többi iratokat szisztematikusan be kellett csomagolni, ami annyit jelent, hogy szinte mindent a könyveken kívül. Ezeket dobozokban a könyvtárban, vagy a művelődési központban helyeztük el.

Addig a napig a szabályzatunk szerint szerzeményeztünk, leltároztuk be és katalogizáltuk a dokumentumokat, valamint szolgáltattuk a nagyközönség részére. A beiratkozással kapcsolatos teendőket ugyanúgy láttuk el, a tájékoztatást is lehetőségeinkhez mérten végeztük. Rendszeresen fogadtunk gyerekcsoportokat havi 2-3 alkalommal. Ezeket a foglalkozásokon könyvtári órákat tartottunk, de ezt színesítettük különféle vetélkedőkkel, aktuális évfordulók kapcsán megemlékezéseket, előadásokat tartottunk. Feladatlapokat állítottunk össze, amiből sokat tanulhattak a gyerekek. A kézikönyvek használatára koncentráltunk, fő célkitűzésünk az volt, hogy biztosan tudják kezelni az általános és szaklexikonokat, az általános és szak enciklopédiákat, egy és többnyelvű szótárakat.

Természetesen ezt mind játékos formában tettük. A foglalkozások végén egy kis activity játékkal oldottuk a megfeszített munkát. A kicsiknek mesedélutánokat tartottunk, majd a meséről rajzokat készíthettek a gyerekek. Nagy népszerűségnek örvendett a Találós Kérdések Napja, amikor mindenki lázasan törte a fejét a megoldáson, hogy ő legyen az első, aki a feladványt megfejti. Ezt a fajta foglalkozást gyakran meg kellett ismételnünk. Az egyszerű keresztrejtvényeket is, melyeket kiosztottunk nekik nagy érdeklődéssel figyelték, közben megtanulták egyes szavak szinonimáját is. Ezzel a szókincsüket próbáltuk meg bővíteni. A gyerekfoglalkozásokon kívül a tájékoztatás területén kellett a legtöbbet segítenünk, főleg középiskolásoknak és a felsőoktatásban résztvevő diákoknak. Könyvtárközi kölcsönzést már egyre kevesebben vettek igénybe, mivel nagyon sok könyv, jegyzet már megtalálható az interneten. A középkorúak és a nyugdíjas korosztály előszeretettel böngészte a napilapokat férfiak a sportújságokat és a barkácsolással, kertészettel foglalkozó lapokat, a hölgyek a lakáskultúrával, divattal, egészséges életmóddal kapcsolatos lapokat forgatták szívesen. Az irodalmi, történelmi, vallási, szociológiai, gazdasági cikkeket, tanulmányokat tartalmazó újságokat általában azok preferálták, akik egyik vagy másik témában hosszan szerettek volna elmélyülni. A látogatókat tekintve, már azok vannak kevesebben, akik csak önfeledten szeretnének válogatni a könyvek között saját ízlésüknek megfelelő irodalomból. Egyre több a tudatosan kereső, tanácsot, információt kérő kölcsönző. A gyerekek esetében is ezt tapasztaljuk, mivel egyre több az ismeretterjesztő irodalom után érdeklődő. Megfigyelhető, hogy az óvodás és kisiskolás korúak azok, akik még szeretik az „igazi”, klasszikus meséket, de már itt is megfigyelhető a modernizálódás, a mindennapi életről szóló történetek preferálása. Meg kell tanítani szeretni a gyerekekkel a klasszikus meséket is, mivel ezekben vannak azok a viselkedésformák kódolva, melyeket később a tudatalattiból automatikus elő tudnak hívni, és ösztönösen a jót választják. A könyvtáros nagy kihívása és feladata az, hogy mindig mindenkinek a megfelelő könyvet, dokumentumot tudja a kezébe adni, vagy tájékoztatni arról, hogy hol találja meg a kívánt információt. A kölcsönzésen és tájékoztatáson kívül sok minden mással is foglalkozunk. A jeles könyvünnepek kapcsán kiállításokat, könyvkiemeléseket rendezünk a figyelem felkeltése szempontjából, ami általában nagy sikernek örvend. Az a legjobb könyvkiemelés, amely mire véget érne, már majdnem mindent kikölcsönözték.

2015-ben könyvtári szakértői vizsgálatot rendelt el Balog Zoltán Emberi Erőforrások Minisztere a rétsági könyvtárban. A vizsgálatot végző könyvtári szakértő neve: Tózsér Istvánné, a Bródy Sándor Heves Megyei Könyvtár igazgatója volt. Megalapozottnak tartotta, hogy a könyvtár rajta van a Nyilvános könyvtárak listáján, ezt továbbra is támogatja. A könyvtár külső megjelenését nagyon jónak ítélte meg, de a belső kinézetét az intézménynek nem tartotta megfelelőnek. Az ellenőrzés tavaly februárban volt, tehát még a felújítás előtt. További észrevételei voltak a Szervezeti Működési Szabályzattal kapcsolatban, felhívta a figyelmet ennek átdolgozására. Külön figyelmet kell még szentelni a minőségbiztosításnak, mely ügyben a Balassi Bálint Nógrád Megyei Könyvtár segítségét kell kérnünk. Ezt már megtettük, jelenleg még ők is csak most dolgozzák ki a megye könyvtárait a követelményeket.

## **Magyar Kultúra Napja**

Az est főszereplőjét, több könyv szerzőjét Lőrincz Sarolta Arankát Karaffa Gyula mutatta be. Az asztalon négy könyv is sorakozott, mindegyik az Ipolybalogról érkezett nyugdíjas óvónő alkotása. Ezekből az est témáját a Hétköznapi hazaszeretet című kötet bemutatása képezte. A mintegy 450 lapon összegyűjtött történetek személyes gyűjtés alapján kerültek lejegyzésre, feldolgozásra. Lőrincz Sarolta Aranka elmondta a könyv keletkezésének történetét, és idézett fel sorsokat, embereket, valóságos élethelyzeteket. A gyűjtés az első és második világháború, és a közötté lévő idők katona és haditörténéseihez kapcsolódtak, és ahhoz, hogyan élték meg ezt a családok, amikor egyik országból a másikba telepítették őket. Büszkén viselte itt is az ipolybalogi népviseletet, sőt sokszor énekelt is a közönségnek. Ez is egy olyan program volt, olyan amely a múltat felidézve szerves része a magyar történelemnek, kultúrának.

## **Költészet Napja**

József Attila születésnapján ünnepeljük Magyarországon a Költészet Napját. Ezen a napon immár hagyomány, hogy bemutatásra kerül az immár 12 esztendeje létrejött, és azóta is eredményesen működő Spangár András Irodalmi Kör által kiadott „Üzenetek, vallomások, strófák” című antológia. Ebbe az antológiába vers és prózai írásokkal lehet pályázni. Ezen a napon kerül kihirdetésre mindkét kategóriában a Spangár-díj, mely egy tűzzománc plakett és elismerő oklevél. Az érdeklődés egyre nagyobb a kör pályázata iránt, de ami talán ennél is fontosabb, a beérkező prózai és verses alkotások színvonala egyre jobb. Bő 100 pályázat érkezett közel 40 pályázótól. Ebből került a kötetbe 24 szerző 26 műve, amelyet ebben az esztendőben is helyi fotósok képei illusztrálnak. Jóni Anita éneke után Varga Nándorné köszöntötte a résztvevőket, majd Karaffa Gyula a kör vezetője szólt az irodalom fontosságáról.

Majd átadásra kerültek a díjak. A próza kategóriában ebben az esztendőben Horvát Gábor vehette át az elismerést megtettesítő tűzzománc plakettet. A vers kategóriában Taábory Jánosnak ítélte a zsűri, a díjat aki személyesen nem tudott részt venni az ünnepségen. Az átadás pillanatait követően - a hagyományok szerint - a kötetben szereplő művekből részletek hangzottak el helyi előadók tolmácsolásában.

## **Ünnepi Könyvhét**

Az Ünnepi Könyvhét alkalmából több programot is szerveztünk a könyvtárban, voltak itt könyvkiemelések, gyermekfoglalkozások, vetélkedők, de a hét legfontosabb eseménye az volt, hogy vendégünk volt Dr. Papp Lajos szívsebész, akit világszerte elismernek mint orvost, de külföldön kevesen tudják, hogy több könyve is megjelent. Könyveiből helyben is lehetett vásárolni, csak egy baj volt, hogy keveset hozott, mivel azonnal megvásárolták az értékes műveket. Rétságon könyvhéten még ekkora tömeg nem volt egy író-olvasó találkozáson sem, az is mutatja, hogy a színházteremben kellett megrendezni az ünnepséget. Olyan embert ismerhettünk meg, aki nem fél a kihívásoktól, sok érdekes és meglepő történetet mesélt el, és

valóban érezhettük, hogy alázattal, tudását latba vetve szolgálja az embereket. Ezek az érzések köszönnek vissza a könyveiből is. Sikeres, élményekben gazdag találkozó volt.

## **10. Országos Könyvtári Napok - Könyvtárba mentem, gyere utánam!**

2015-ben az **Országos Könyvtári Napok** megrendezésére a betervezett eseményeket a **Nemzeti Kulturális Alap** és az **Informatikai és Könyvtári Szövetség** támogatásával sikerült megszervezni, ahol a fő téma a könyvtárban való találkozásoké volt a főszerép, Nagy Könyvtári Show keretében. 2015. október 05-én Az Összefogás az Egészségünkért: **Tegyünk testi-lelki egészségünkért** előadást tartott **Dr. Bódi István**, aki hosszú évtizedeken keresztül volt házi orvos a településen, aki szinte mindenkit ismer, és akit mindenki ismer. A hosszú, egészséges élet titka volt előadásának a fő mottója. Felhívta a figyelmet az egészséges életmódra: fogyasszunk sok zöltséget, de nem kell elhanyagolni az állati fehérjék bevitelét sem ; az alkohollal sincs semmi probléma, ha mértékkel fogyasztja az ember, mivel egy pohár bor még a szervezetnek is jól jön ; amitől maximálisan tartózkodni kell az a dohányzás, és különféle szintetikus és nem szintetikus drogok használata. A mozgás fontosságát viszont kiemelte, minden korosztály részére adott tanácsokat, hogy úgy az idős korban, mint fiatalon, milyen, szinte ingyenesen végezhető sporttevékenységet lehet folytatni mindenkinek. Sok kérdés hangzott el a megjelentektől, amire a doktor úr szívesen válaszolt.

2015. október 6-án a Megemlékezések, emlékek napja alkalmából **Szabadságunk vértanúi** címmel **Mezőfi Zoltán** történelem tanár tartott a helyi Általános Iskola 7-8. osztályos tanulóinak projektoros kivetítéssel egybekötött szemléltető előadást az 1848-1849-es szabadságharc után lévő megtorlásról, a kivégzett tábornokok életútjáról, az események történelmi előzményeiről és azok végkifejletéről. Az előadáson részt vevő diákok és az általános iskola többi tanulója is részt vett a helyi Városi Művelődési Központ és Könyvtár oldalán elhelyezett 1848-1849-es emléktábla előtt lévő megemlékezésen és koszorúzáson.

2015. október 7-én a Partnerségben a biztonságos életért **Félelem nélkül a biztonságos életért** címmel **Jávorka János**, a helyi Polgárőrség vezetője tartott előadást a középiskolásoknak és a helyi lakosoknak. Kiemelte a helyi képviselő-testület szerepvállalását, valamint a Polgárőrség szerepét. A lakosok biztonsága érdekében a településen több térfelügyelő kamera elhelyezésére került sor az elmúlt években (melyek számát tovább is bővítik), melyek valóban nagy segítséget nyújtottak az egyes bűnesetek felderítésében. Felhívta mindenki figyelmét arra, hogy vigyázzon mindenki saját értékeire, mindenki figyeljen a szomszédjában élőkre, mert sokszor nagyon kevésen múlik, hogy ne legyünk magunk is áldozatok. Az előadás után sok kérdésre kellett válaszolnia a szakembernek.

## **Forgalmi adataink 2015. augusztus 24-ig:**

Könyvtárhasználat:

Regisztrált használó:

261 fő

Személyes helybeni használat	14 178 fő
Távhasználat (tel.,Fax, e-mail)	8 384 fő
Kölcsönzött dokumentum	14 409 db
Helyben használt dokumentum	13 538 db
Folyóiratok száma	87
Kölcsönözhető kötetek száma	47 043 db
Ezek értéke	20 975 459,- Ft

## **A Rétsági Televízió beszámolója a 2015-ös évről**

A Rétsági Televízió 2015-ben a havi híradóját minden hónapban sugározta, friss hírekkel, információkkal. A testületi üléseket és a lakossági fórumot is élő adásban sugározta, ahogyan az tervezve volt.

Év közben március 25-től május elejéig a kábelhálózaton igen erős „zaj” volt jelen, amely miatt a Rétsági Televízió adássugárzásában és annak vételében komoly gondok voltak. Az adások ezen időszakban szinte nézhetetlenek, élvezhetetlenek voltak. Az RKSZ Kft.-vel történt egyeztetések és a rendszerünkön történt hibaelhárítási próbálkozásaink eredménytelenek voltak. A probléma megoldásán dolgozva a hiba okának keresése, és a segítséget adó szakértelemmel rendelkező emberek véleménye alapján az akkor fennálló problémát úgy tudnánk megfogalmazni, hogy az RKSZ Kft. kábelhálózatát megzavarta egy elektromos eszköz. A probléma májusban teljesen megszűnt magától. Azóta nem észleltünk problémát, a kimenő jelünk elfogadhatóan jön vissza a szolgáltatótól.

Év közben többen jelezték ugyan, hogy náluk a vétel nem éppen megfelelő, azonban mi az ide (művelődési központba) jövő jelet ellenőrizzük, s nálunk megfelelő a kép és hang vétele.

Az internetes adássugárzásban is voltak leállások, és fennakadások. Némileg sikerült megoldani ezeket. Legtöbbször a művelődési központban használt internet illetve a helyi hálózat okoztak problémát.

2015-ben az alábbi műsoridővel sugárzott adásokat a Rétsági Televízió:

<b>Műsorok</b>	<b>Új műsoridő (óó:pp:mm)</b>	<b>Összes műsoridő (ismétlésekkel)</b>
Híradó (12 műsor)	06:47:39	67:56:30
Testületi ülés (11 élő adás)	34:54:00	34:54:00
Lakossági fórum (1 élő adás)	02:20:00	02:20:00
Saját gyártású összeállítások (5 műsor)	05:43:55	52:21:10
Hoppedré Professzor animációs sorozat (19 rész)	00:47:37	08:43:47
Az Istenember animációs film (1 műsor)	00:53:00	08:50:00
<b>Összesen:</b>	<b>51:26:11</b>	<b>175:05:27</b>

A 2015-ös évben sem tudott továbbfejlődni a Rétsági Televízió, csak az addigi színvonalat tudtuk tartani. Azonban örömteli, hogy egyes elemei (Híradója) a visszajelzések alapján is tartalmilag igen jó színvonalat hozott. Ebben nagy segítséget nyújtott az egyik kulturális közfoglalkoztatott ötleteivel és munkájával.

A Rétsági Televízió külön Szervezeti és Működési Szabályzata 2015-ben sem készült el, de az intézmény többi szabályzatával ezt is megalkotjuk.

### **Zárszó:**

A beszámolóban megpróbáltuk röviden összefoglalni az intézmény tevékenységét, ami valóban sokrétű, sokszínű, ezért teljesen mindenre aprólékosan nem terjedhet ki. Kérjük a tisztelt Képviselő-testületet, hogy az intézmény 2015. évi beszámolóját fogadja el.

Tisztelettel:

Varga Nándorné

igazgatóhelyettes



# A VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR 2016. ÉVI MUNKATERVE

## Bevezetés, tervek:

Intézményünk PR célja: a céltudatos közvélemény-formálás az intézmény elismertetése érdekében. Olyan változás kialakítására törekszünk, hogy az intézmény nélkülözhetlenné váljon minden társadalmi réteg számára. Az intézmény egzakt információszolgáltatásán túl, fontos az olvasáshoz és az intézményhez kötődő pozitív viszony elérése és erősítése. A művelődés és könyvtár területén megvalósuló (és megvalósult) projektek is előremozdíthatják ezt a tényezőt. Több olyan programsorozatot kell megvalósítani, ami újdonságként hat az emberekre. 2015-ben sikerült ezt elérni a Körúti Színházzal való szerződés megkötésével. Több ilyen projektet kell beütemeznünk, hogy ne lankadjon a közönség figyelve irányunkban. Tavasszal kosárfonó szakkört szeretnénk indítani felnőttek számára, de gyerekeknek is tervezünk különféle klubfoglalkozásokat, szakköröket.

Létfontosságú az intézmény alap okiratainak a felülvizsgálata, azok átdolgozása. Jelenleg a minőségbiztosítással kapcsolatos kézikönyv kialakítása is fontos, ebben a megyei könyvtár is segítségünkre lesz, mivel ez egy teljesen új dolog, de ennek kialakítása is kötelező.

A könyvtár területén szeretnénk egy olyan programot megvalósítani, ami pénzbefektetést nem igényel, csak többlet szolgáltatást biztosítana a rászorultaknak. Ilyen lenne a „Könyv házhoz megy” elnevezésű program is. Ennek a lényege, hogy a tartósan betegállományban lévő, mozogni nem tudó (törött láb, stb.) vagy szellemileg friss, de járóképtelen, vagy csak a lépcsőzést nem bíró idős embereknek beiratkozott olvasóknak igény szerint hétfőnként, amikor rövidített nyitva tartásunk van, előre bejelentett szándék szerint házhoz vinnénk az illető ízlésének megfelelő könyvet. Sok olyan nyugdíjas csak azért nem tudja igénybe venni könyvtárunk szolgáltatásait, mert saját lakását, házat egészségügyi okokból nem tudja elhagyni. Nekik is meg kell adni az esélyt, hogy olvashassanak. Igényeiket telefonon, vagy rokonok által, vagy ismerősök által is jelezhetnék felénk. Több nagyobb településen ez a program már jól működik. Egy ilyen kis településen, ahol szinte mindenki ismer mindenkit, még nagyobb az esély arra, hogy sikeresen tudnánk ezt működtetni.

Fontosnak tartjuk, hogy intézményünk megújult, látogatóink is kifejezik meglepedettségüket. Ami viszont ebbe a szép környezetbe nem illik, az a 44 éves szedett – vedett polcrendszer, ami elavult és sajnos balesetveszélyes. Tudomásom szerint a Közgűjteményi Főosztály az idén is ír ki pályázatot könyvtári bútorok beszerzésére, amennyiben ezt a Képviselő-testület támogatja, ebben szívesen részt vennénk. A pályázaton való indulás egyik előfeltétele, hogy könyvtári lakberendezővel kell felvenni a kapcsolatot, aki szakmai szempontok szerint tervezi meg a könyvtár arculatát, berendezését. Ezt mi

tárgyalás szintjén már megtettük, aki a közeljövőben el is látogat könyvtárunkba, hogy felvegye a kapcsolatot velünk. Ha megjelenik a pályázat, akkor lépéselőnyben legyünk. A felújítás kapcsán leszerelésre került a plafonra szerelt 4 db ventilátor, de az álmennyezetben kialakításra került egy lehetséges klímaberendezés vezetéke. Amennyiben a ventilátorok nem kerülnek beüzemelésre, el kell gondolkodni a klíma beszerelésén, mivel nyáron valóban tikkasztó a hőség az emeleten. A kisgyermekes szülők és nyugdíjasok ilyenkor menekülnek a könyvtárból. A művelődési háznál az aula folytatásaként a galéria és a kézműves műhely felé az aljzat teljes cseréjére szükség van, valamint a lemállott fal helyrehozatalára, annak festésére. A színpad teljes hang- és fénytechnika felújítására az árajánlatot megkaptuk. A jelenlegi benti technikát szakemberrel kitisztítatva tökéletesen lehetne használni kinti hangosításra.

### **Együttműködés más intézményekkel:**

A helyi óvodával és általános iskolával, a társadalmi és civil szervezetekkel együttműködésünk zavartalan, kiegyensúlyozott. Egymás munkáját kölcsönösen segítjük. A csoportos irodalmi, könyvtárhasználati, kézműves foglalkozások számát növeljük, heti egy alkalommal megismertetjük a gyerekeket és a felnőtteket is, különféle technikákkal. Mindenki számára biztosítjuk az ingyenes WIFI használatot és az eMagyarország Pont használatát.

### **Személyi feltételek:**

**Dósáné Kálmán Éva** – takarító – (5,5 óra)

**Kelemen Ágnes** – művelődésszervező

**Józsa Krisztián** – karbantartó, hangtechnikus

**Majnik Tamás** – TV munkatárs, technikus

**Menczeleszné Dénes Mónika** – pénztáros

**Potyecz Enikő** - Nagy-Velki Anita – tárgyi- és formai feltáró könyvtárost helyettesíti, aki jelenleg GYES-en van

**Szajbely Zsolt** – kölcsönző könyvtáros

**Varga Nándorné** – igazgató helyettes

**Zachar Lászlóné** – takarító

Dósáné Kálmán Éva azzal a kérelemmel fordult az intézmény vezetőjéhez és Hegedűs Ferenc polgármesterhez, hogy szeretné, ha az 5,5 órás munkaviszonyát teljes, nyolc órás munkaviszonnyá tennénk. Kérését támogatom az alábbiak miatt: A Városi Művelődési Központ és Könyvtárban jelenleg 2 takarítónő dolgozik. A művelődési központ területén 1 fő

nyolc órában, a könyvtár területén 1 fő 5,5 órában végzi takarítónői tevékenységét. Az intézményben tartott foglalkozások, előadások, próbák száma ugrásszerűen megnövekedett, sőt a hétfői, főleg **péntek, szombat, vasárnapi** programok miatt majdnem minden hétvégén is takarítani kell. Elmondható, hogy ez egész évre jellemző. Természetesen a tisztaságot hét közben is meg kell őrizni, a színházteremben majdnem minden nap 2 – 3 próba van (ez azelőtt nem volt), a női és férfi mosdók higiénikus szinten tartása életbevágó. Ezen a mindennapos tevékenységeken kívül számítani kell az **állami és társadalmi ünnepekre** is, amikor minden munkatársunk segítségére, aktív közreműködésére szükség van. Figyelembe kell venni azt is, hogy a könyvtárban takarítani csak a nyitva tartási idő előtt és után lehet, ez annyit jelent, hogy reggel 9,00 óra előtt és este 18,00 óra után, de vannak olyan tevékenységek, melyek a nyitva tartás idejében is végezhetőek zaj keltése nélkül. A takarítói álláshely munkaidejének felemelését azért kérném, hogy az itteni rugalmas munkavégzés zavartalan legyen a fent említett kritériumok miatt, mely munkavégzés kapcsán a maximális tisztaságot, a munkaidő teljes kihasználtságát kérem és nem csak a könyvtárban, hanem a művelődési központ egész területén, és az ünnepek kapcsán is. Elképzelhető a közös munkavégzése a két takarítónőnek, és nem a területek felosztásával, hanem a fontosság szempontja szerint, akár közösen, a feladatok megbeszélésével, és egymás helyettesítésével szabadság idején. A helyettesítés és az egymásnak való segítségnyújtás eddig is működött, de a művelődési központ hétfői programjainál a könyvtári takarítónő csak akkor takarított, amikor kolléganője szabadságon volt. Ezt akár felváltva is végezhetnék ezek után, hogy ne mindig ugyanannak a dolgozónak legyen foglalt a hétfője. A nyolc órás takarítónő, ha szabadságra megy, akkor az ő helyettesítésénél a részmunkaidős kolléganőnek a plusz munkáért megfelelő mennyiségű szabad időt kell biztosítani, azaz minden helyettesítéses nap után 2,5 órát. Ha hozzátesszük az állami és társadalmi ünnepek alkalmával folytatott munkavégzést is, ez idővel igencsak felgyülemlik, nehéz kiadni a szabadnapokat. A Képviselő-testület az, aki ebben dönthet, kérem az ügy megtárgyalását.

Kelemen Ágnes művelődésszervezői tevékenysége sokrétűbb, mint ami a munkaköri leírásában szerepel. Cégszerű aláírásnál, Varga Nándornén kívül ő az, aki felelősen aláírásra jogosult. Szakmai végzettségén felül közgazdasági ismeretekkel is rendelkezik, a költségvetés megtervezésében, annak analizálásában kulcsszerepe van. A különféle szabályzatok megfogalmazásában is aktív részt vállal. Az intézményen belül más ilyen tapasztalatokkal rendelkező munkatárs nincs. Ennek tudatában javaslom, hogy a plusz munkáért a munkabéréen felül, rendszeres, garantáltan felüli összeget is fizessünk számára. Az intézmény csak a kötelezően járó bért adhatja a dolgozóinak, csak a Képviselő-testület jogosult arra, hogy plusz juttatás esetében döntést hozzon ilyen ügyben, ezért továbbítom ezt Önök felé.

## **A Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2016. évi rendezvényterve**

Január 16. szombat

a művelődési központban

a Hunyadi János Nyugállományúak Klubja

zártkörű évnyitó taggyűlése

Január 21. csütörtök 17.00 órától

a könyvtárban a Magyar Kultúra Napja alkalmából

Karaffa Gyula: Tartozásaim gyűlnek...

című könyv bemutatója

Közreműködik: ifj. Majnik László (zene) és Szájbely Zsolt (vers)

Január 23. szombat

a művelődési központban

a Vöröskereszt Rétsági Csoportjának

Jótekonysági Bálja

Január 28. csütörtök, 17.00 órától

a művelődési központ galériájában

Csóka László

festőművész kiállításának megnyitója

A tárlatot megnyitja: dr. Buglya Sándor

Balázs Béla-díjas filmrendező, operatőr

Közreműködik: Sass István (vers) és Majer Beatrix (fuvola)

Megtekinthető: 2016. február 22-ig.

Január 30. szombat

a művelődési központban

a Városi Nyugdíjas Klub

zártkörű újévköszöntő rendezvénye

Február 5. péntek

a művelődési központban

az általános iskola

Farsangi rendezvénye

Február 6. szombat

a művelődési központban

a Kereplő Néptánc Egyesület

Farsangi mulatsága

13.30 órától Felvonulás a benzinkúttól, farsangtemetés a Nagyparkolóban

14.00 órától „A székely menyecske és az ördög” – Fabók Mariann színművész és bábos mesemondó előadása a színházteremben

14.45 órától Jelmezbe öltözöttek bemutatkozása

15.00 órától Táncház – Zene: Ladányi Ferenc (furulyák, kaval, klarinét), Keresztes Nagy Árpád (duda, koboz), Walch Márton (dob)

Február 12. péntek, 10.00 órától

a művelődési központban

III. Kulturális közfoglalkoztatás programzáró rendezvénye

Kulturális közfoglalkoztatás a rétsági járásban

Nemzeti Művelődési Intézet Nógrád Megyei Iroda konferenciája

Előadások, kulturális programok, kiállítás

Február 17. szerda, 9.00 óra

a művelődési központ kistermében

Kistérségi Nyugdíjas Klubok vezetői megbeszélése

Február 17. szerda, 17.00 órától

a könyvtár olvasó részlegében

Családi délután:

Magyar népmesék rímbe és ránkba szedve

Előadó: Kassovitz László

Részvétel ingyenes!

Február 24. szerda, 14.00 órától

a művelődési központ színháztermében

a VSG Táncszínház bemutatja

A Piroska és a farkas című táncmesét

*Az eredeti Grimm történet alapján hagyományosan érthető és esztétikus táncmozdulatokkal táncművészek személyesítik meg a karaktereket! Az előadásban minimálisra csökkentettük az agressziót, ill. rengeteg humorral, komikummal színezzük az esetlegesen félelmet keltő szituációkat! Szeretnénk, hogy ne csak a gyermeknézők, de az őket kísérő felnőttek is jól szórakozhassanak!*

*Az előadás végén a farkas természetesen pórul jár, ám addig rengeteg látványos, komikus fordulatot és izgalmas jelenetet láthatnak a nézők!*

*A zenei kíséret klasszikus zene! Mozart, Sztravinszkij, Beethoven, Debussy, Rachmaninoff, Csajkovszkij legismertebb műveinek legszebb dallamai csendülnek fel az előadásban!*

*A Piroska és a farkas TáncMesét elsősorban gyerekeknek, de korhatár nélkül minden érdeklődőnek szeretettel ajánljuk!*

Belépődíj: 1000 Ft. Kedvezményes jegyek: 700 Ft

Február 25. csütörtök, 17.00 órától

a művelődési központ kistermében

Időskorúak gyógynövényei

címmel Szabó Klára előadása kóstolóval egybekötve

Február 27. szombat, 14.00 órától

a művelődési központ színháztermében

(Egyházi előadás)

Március 9 szerda, 17.00 órától

Nógrád virágai - kiállítás megnyitó

Március 11. péntek, 19.00 órától

a művelődési központ színháztermében

Színházi sorozatunk második előadása

a Körúti Színház bemutatja: A piros bugyelláris című vígjátékot

Főszereplő: Esztergályos Cecília

*Ne veszítsünk el semmit, mert abból könnyen baj lehet! Valószínűleg tudta ezt Csillag Pál őrmester is, de valahogy a piros bugyellárist, benne a század zsoldjával, mégis elhagyta. Új állomáshelyére érkezve ettől igen kínosan érezte magát. Hát amikor még az is kiderült, hogy szállásadója, Török Mihály a falu bírása, közben feleségül vette az ő hátrahagyott menyasszonyát...*

*Jelen van még: egy házsártos anyós, a falu idióta elöljárósága, néhány részeg huszár, a falu lakói és máris minden adott, egy az angol szalonvígjátékokat megszegyenítő humorú, de a századforduló magyar falujában játszódó fergeteges vígjátékhoz.*

Belépőjegy ára: 2.200 Ft

A harmadik előadás április hónapban: Meztláb a parkban

(Két előadásra szóló bérlet ára: 4.000 Ft)

Március 12. szombat

a művelődési központban

a Hunyadi Nyugállományúak klubja

Tavaszköszöntő nőnap rendezvénye

Március 15. kedd, 18.00 órától

a művelődési központ színháztermében

Városi megemlékezés Nemzeti Ünnepeink alkalmából

Március 22. kedd, 15.30 órától

a művelődési központ kistermében

Húsvétváró kézműveskedés

Március 23. szerda – a Víz Világnapja

a művelődési központ aulájában

előtéri fotókiállítás

Április 1. péntek 19.00

Színházi sorozatunk harmadik előadása

a Körúti Színház bemutatja: Meztláb a parkban

Főszereplő: Koncz Gábor

Április 5. szombat

lakossági fórum

Április 8. péntek

óvodás játékonysági est

Április 11. hétfő, 17.00 órától

a könyvtár olvasó részlegében

A Költészet Napja

Spangár-díj átadása, Spangár antológia bemutatása

Április 16. szerda

Repülősök napja

Április 20. szerda

a művelődési központ színháztermében

Kereplős népdaléneklő verseny

Április 25. hétfő

a művelődési központ kerámia műhelyében

Anyák napi kézműveskedés

Április 29. péntek

az általános iskola játékonysági estje

Május 1. vasárnap

a Hunyadi ligetben

Majális



Május 11. szerda, 17.00 órától

Félelem nélkül – a biztonságos életért - előadás

Előadó: Jávorka János, a Polgárórség vezetője

Május 13. péntek

Népzene – világzene – koncert

Május 21. szombat

a művelődési központban

Kistérségi Katonai találkozó

Május 29. vasárnap

Gyereknep

Június 2. csütörtök, 17.00 órától

a művelődési központ galériájában vagy műhelyében

a Rétsági Tűzzománc Kör

kiállításának megnyitása

Június 4. szombat, 17.00 órától

a Templomkertben a Nemzeti Összetartozás Napja

megemlékezés

Kereplős évszáró

a művelődési központban

Június 3-tól 10-ig – Ünnepi Könyvhét

programok, kiállítások a könyvtárban

Vendég: Endrei Judit

Július 23. szombat

a művelődési központban  
a Hunyadi Nyugállományúak Klubja  
Anna bálja

Augusztus 20. csütörtök  
a művelődési központ színháztermében  
vagy a Nagyparkolóban  
Szent István Nap

Augusztus 29. hétfő, 17.00 órától  
a művelődési központ galériájában  
Kiállítás a Magyar Fotográfia Napja alkalmából

Szeptember 17. szombat  
Kistérségi Nyugdíjas Klub összejövetele a színházteremben

Szeptember 24. szombat, 19.00 órától  
Nótaest Győri Szabó József emlékére

Szeptember 28. szerda  
a művelődési központ színháztermében  
A Magyar Népmese Napja – Benedek Elek születésnapja  
Gyermekszínházi előadás

Október 6. csütörtök, 10.00 vagy 17.00 óra  
megemlékezés az Aradi vértanúkról

Október 8. szombat  
Szüreti felvonulás, mulatság

Október 3-9.

Országos Könyvtári Napok rétsági rendezvénysorozata

Október 15. szombat

a művelődési központ aulájában

Idősek és Véralók Napja

Október 23. csütörtök, 18.00 órától

a művelődési központ színháztermében

Városi megemlékezés

Október 30. vasárnap, 14.00 órától

a Mindszenty emlékparkban

Megemlékezés és koszorúzás

Október 28. péntek

a művelődési központ aulájában

Halloween-i tökfaragás

November 24. csütörtök

a művelődési központ kistermében

Adventi kézműveskedés

November 26. szombat

a művelődési központ színháztermében és aulájában

a Kereplő Néptánc Együttes

András havi mulatsága

December 3. szombat

a művelődési központ aulájában

a Városi Nyugdijas Klub évváró összejövetele

December 17. szombat

a művelődési központ aulájában

a Hunyadi Nyugdijas Klub évbúcsúztató összejövetele

December 23. péntek a művelődési központban és a Nagyparkolóban

Mindenki Karácsonya

December 31. szombat

a művelődési központ aulájában

a Zúgófa Néptánc Együttes évváró rendezvénye

Meghívtuk Gyuri bácsit, a füvesembert, aki elfogadta meghívásunkat, de egyelőre konkrét dátumot még nem tudunk.

## A Rétsági Televízió munkaterve

Az idei évben is az adásminőség javításán muszáj dolgozni. Szükséges az SZMSZ létrehozása. Az eszközpark fejlesztése. A műsorok frissítése és új műsorok bevezetése. A digitális technikára való átállás. Mindezekhez ki kell dolgozni egy koncepciót, hogy mi alapján haladjunk, hogyan csináljuk. Így szükségesnek látjuk a már amúgy is aktuálisnak tűnő „kerekasztal” beszélgetés létrejöttét a képviselő testület a művelődési központ munkatársai és külsős szakemberek részvételével, ahol döntéseket hozhatunk.

2016-ban is minden hónapban fog jelentkezni a Híradó. Saját gyártású műsorok is adásba fognak kerülni, mint a 2015-ös városi megemlékezések, a március 15-i ünnepség és az október 23-i ünnepség, az idei megemlékezésekhez igazított műsorstruktúrában.

Természetesen továbbra is külön figyelmet kapnak a testületi ülések és a lakossági fórum. Ezeket az eddig kialakult szokásoknak megfelelően Élő adásban fogjuk sugározni.

Folyamatosan keressük a lehetőségeket külsős műsorok, filmek sugárzására, idén is számítunk ilyen lehetőségekre, melyeket a lehetőségeinkhez mérten szeretnénk ki is használni.

Műsorgetv 2016.

Dátum	Kezdés	Műsor címe	Műsor-	Megjegyzés
-------	--------	------------	--------	------------

	idő		idő terv	
2016.01.22.	15:55	Testületi-ülés élő közvetítése	446 perc	Adásba került
2016.01.26.	18:00	Híradó	30 perc	Adásba került
2016.02.23.	18:00	Híradó	30 perc	A 02.26. ismétlések 27.-re és 28.-ra 16 órára ütemezve
2016.02.26.	15:55	Testületi-ülés közvetítése	ÉLŐ	
2016.03.11.	18:00	Városi megemlékezés március 15. <b>(2015.)</b>	0:39:24	03.11. és 03.15. között 8 alkalommal műsoron
2016.03.25.	15:55	Testületi-ülés közvetítése	ÉLŐ	
2016.03.29.	18:00	Híradó	30 perc	
2016.04.05.	17:55	Lakossági fórum	ÉLŐ	
2016.04.26.	18:00	Híradó	30 perc	A 04.29. ismétlések 04.30.-ra és 05.01.-re 16 órára ütemezve
2016.04.29.	15:55	Testületi-ülés közvetítése	ÉLŐ	
2016.05.27.	15:55	Testületi-ülés közvetítése	ÉLŐ	
2016.05.31.	18:00	Híradó	30 perc	
2016.06.24.	15:55	Testületi-ülés közvetítése	ÉLŐ	
2016.06.28.	18:00	Híradó	30 perc	
2016.07.26.	18:00	Híradó	30 perc	
2016.08.26.	15:55	Testületi-ülés közvetítése	ÉLŐ	
2016.08.30.	18:00	Híradó	30 perc	
2016.09.23.	15:55	Testületi-ülés közvetítése	ÉLŐ	
2016.09.27.	18:00	Híradó	30 perc	
2016.10.18.	18:00	Városi megemlékezés október 23. <b>(2015.)</b>	71 perc	10.18. és 10.23. között 10 alkalommal műsoron
2016.10.25.	18:00	Híradó	30 perc	A 10.28. ismétlések 10.29.-re és 10.30.-ra 16 órára ütemezve
2016.10.28.	15:55	Testületi-ülés közvetítése	ÉLŐ	
2016.11.25.	15:55	Testületi-ülés közvetítése <b>(közmeghallgatásos)</b>	ÉLŐ	
2016.11.29.	18:00	Híradó	30 perc	
2016.12.16.	15:55	Testületi-ülés közvetítése	ÉLŐ	
2016.12.27.	18:00	Híradó	30 perc	

Még az alábbi kéréseket szeretnénk megtenni az illetékesek felé:

1. A munkánk szempontjából továbbra is kérnénk, mint ahogy minden évben, hogy a testületi ülésekre való felkészülés érdekében az [rtv@retsag.hu](mailto:rtv@retsag.hu) e-mail címre megkaphassuk legalább az ülések napirendi pontjainak javaslatát.
2. A testületi ülésekhez szükséges felszerelések összepakolásához a Rétsági Televízió részére kérek biztosítani kulcsot az Önkormányzati épület hátsó bejáratához, hátsó rácsos ajtajához és a házasságkötő terméhez.

3. Szeretnénk, hogy a kulturális közalkalmazotti státuszú Halász Enikót, amennyiben lehetséges tartsuk meg. Nagyon sokat segített a Rétsági Televízió munkájában.

**Zárszó:**

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy intézményünk munkatervét és programtervét megtárgyalni szíveskedjen. A munkatervben szereplő programokról természetesen a Vis Major Bizottsághoz és a Társadalmi Kapcsolatok Bizottságához beadott kérelmek elbírálása után kötünk szerződést.

Tisztelettel:

Varga Nándorné

ig.h.